



röviden

A Vasutasok Szakszervezete kilép

● Budapest (MTI)

A Vasutasok Szakszervezete felfüggeszti a Vasúti Érdekegyeztető Tanácsban való részvételét, mert úgy véli, hogy a tanács funkciója „kiürült” – áll a szervezet közleményében, amelyet hétfőn tett közzé. A VSZ szerint a MÁV Rt. a vasutas érdekvédelmi szervezetekkel megkötött megállapodásokban foglaltakkal ellentétes gyakorlatot folytat. Ezért a Vasutasok Szakszervezete a rendelkezésére álló valamennyi törvényes eszközt igénybe fogja venni a megállapodásban foglaltak kikényszerítésére – szögezi le a közlemény.

Jogszerűtlen munka elsején

● Budapest (MTI)

A kereskedelmi egységek alkalmazottai sem dolgozhatnak – a jogszabályi kivételektől eltekintve – május elsején. A munkaügyi tárca állásfoglalása szerint a munkaadó jogszerűtlenül jár el abban az esetben is, ha az alkalmazott önként vállalja a munkát május elsején. A tárcához már több jelzés érkezett arról, hogy a Pólus Centerben az üzletek 60 százaléka kinyit majd csütörtökön, a munkaszüneti nap ellenére. Héthy Lajos, a Munkaügyi Minisztérium államtitkára munkaügyi ellenőrzéseket helyezett kilátásba arra az esetre, ha május elsején dolgoznának ezekben az üzletekben. Az ellenőrzés természetesen május elseje után lesz. A jogszerűtlenség megállapítása esetén a munkaügyi bíróság akár a 3 millió forintot is elérheti.

Telepítési kedv

● Kecskemét (MTI)

Élénk ültetvénytelepítési kedvre utal Bács-Kiskunban a megyei földművelésügyi hivatalhoz beérkezett pályázatok száma. A Duna-Tisza közén az agrárberuházások támogatására rendelkezésre álló, mintegy 650 millió forintos keretnek a többszörösére jelentkeztek a termelők. A március, illetve április elsejei megadott határidőig a hivatalhoz 271 pályázatot nyújtottak be, döntő többségben telepítésre.

Határátkelés

● Tiszasziget (MTI)

Május elsejétől a tiszaszigeti határátkelő nyári nyitvatartás szerint működik, a battonyai és a méhkeréki átkelőhelynek pedig megszűnik az ideiglenes jellege – tájékoztatta a sajtót a Vám-és Pénzügyőrség Csongrád-Békés megyei parancsnoksága. A kétoldali megállapodásnak megfelelően a jugoszláv határszakaszon működő Tiszasziget-Gyála átkelőhely reggel nyolc órától este hat óráig tart majd nyitva. A délkeleti román határszakaszon a battonyai és a méhkeréki átkelők ideiglenes jellegének megszűnése azzal jár, hogy a battonyai a lökösházi, a méhkeréki pedig a gyulai vámhivatal ki- rendeltségeként fogadja éjjel-nappal a nemzetközi személyforgalomban résztvevőket.

● Pick-közgyűlés: nő az osztalék Nyereség - kétmilliárd fölött



Bihari Vilmos vezérigazgató kiváló eredményről számolhatott be. (Fotó: Nagy László)

A Pick fejlődése tavaly sem torpant meg. Az árbevétel húszszázalékos növekedésével 27 milliárd forintos forgalmat ért el a cég, míg ez a szám a többségi tulajdonban lévő leányvállalatokkal együtt 28,5 milliárd forint volt – mondta Bihari Vilmos vezérigazgató a tegnapi közgyűlésen. A 2,2 milliárd forintos adózás előtti eredmény egynegyedével haladta meg az előző évet, míg a cégcsoport 2,5 milliárd forintos konszolidált, adózás előtti eredménye harmincszázalékos növekedést jelent.

A Pick annak ellenére tudta növelni belföldi piaci részesedését, hogy bizonyos termékcsoportokban nem emelkedtek az eladások. Az

ok a hazai keresletcsökkenés. Exportárbevételük meghaladja a 72 millió dollárt, ami a teljes magyar agrárkivitelt mintegy negyvened részének felel meg. A hagyományos Pick színtonalat az ISO 9001 minőségbiztosítási szabvány keretében is elismerték, amiről a hivatalos tanúsítványt tavaly vették át.

Az 1996-os év volt a több mint 96 százalékban Pick-tulajdonban lévő Herz Szalámi Gyár Rt. második teljes üzleti éve, ami egyrészt jelentősen hozzájárult a Pick-csoport szárazáru-eladásaihoz, másrészt a csoport eredményességéhez is.

A szegedi Élikernél is érezhető volt a belföldi kereslet visszaesése, a konkurens kereskedőláncok erősödése, így a cég árbevételének növekedése elmaradt a bázisévtől. Az eredményességben viszont jelentős javu-

lást tudott elérni; az 1995-ös ötmillióval szemben az 1996-os adózás előtti eredmény ötvenmillió feletti.

A Pick-részvényekkel az elmúlt évben igen jelentős forgalmat bonyolítottak le a Budapesti Értéktőzsdén. Több mint 10 milliárd forint értékben közel 1,5 millió részvény cserélt gazdát a tőzsdén, mely az alaptőke 56 százaléka, így a részvény likviditása igen jónak tekinthető. A Pick-részvények árfolyamát inkább a magyarországi befektetői várakozások alakították, mintsem a cég gazdálkodási mutatói, melyekben egyébként érdemi változás nem következett be. A múlt év végén és az idei év elején a magyar tőzsdén tapasztalható fellendüléssel összhangban a Pick-részvények árfolyama is dinamikus emelkedése kezdett, ma már a 11-12 ezer forint körüli ár-

folyamok a jellemzőek. A társaság fejlődése érdekében az igazgatóság jelenlegi osztalékpolitikája az, hogy adózott eredmény mintegy 20 százalékát fizessék ki osztalékként. Ennek megfelelően az igazgatóság közgyűlésen is elfogadott javaslata az 1996-os üzleti évre bruttó 200 forintot határozott meg részvényenként, mely az adózás előtti eredmény 24 százalékának osztalékként történő kifizetését jelenti.

A három alapszabály-módosítási javaslat közül csak az elsőt, a tevékenységi kört vizualizációval kibővített fogadta el a közgyűlés, a tesztület kizárólagos hatáskörébe tartozó ügyletekre megállapított értékhatárt nem módosította, mint ahogy az igazgatóságnak sem adta meg a felhatalmazást az eseti alaptőkeemelésre.

Kovács András

● Csongrád visszaesett

Stagnál a lakásépítés

Csongrád és Nógrád megyében egyharmaddal visszaesett, Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében ugyanannyival nőtt a lakásépítések száma. Heves és Vas megyében 45 százalékkal, a fővárosban 49 százalékkal több új otthon készült, mint az előző

év azonos időszakában. Pest és Szabolcs megyében, illetve Budapesten épült a lakások 37 százaléka, ugyanakkor Szolnok, Komárom, Nógrád és Tolna megyében az első negyedévben használatba vet lakások száma a százat sem érte el.

A vizsgált hónapokban az építési hatóságok 4700 új lakásépítési engedélyt adtak ki, ami 4 százalékos csökkenést mutat 1996 első negyedévéhez képest. A statisztikák szerint nőtt az építési kedv a községekben és az 50 ezer fő alatti városokban. A nagyvárosokban és a fővárosban viszont 20-24 százalékkal kevesebb új lakás építésére kaptak engedélyt, mint egy évvel korábban.

Gyógyszert forgalmaz a Zsömlye Kft.?

● Munkatársainktól Vásárhelyről származó információk szerint, egy sütőipari termékgyártására szakosodott társaság és a gyógyszerkamara megyei szervezete, közös vállalkozásban, gyógyszerkereskedeleme gyűjti a tőkét. Az érdekvédelmi szervezet és a pékipar találkozása a gyógyszerfronton, számos nyitott kérdést vet föl.

Szűk egy esztendővel azután, hogy a Magyar Gyógyszerész Kamara Csongrád Megyei Szervezete által is jóváhagyva, a patikaprivatizációból kigolyóztak – a klinikai, kórházi és tudományos munkát folytató gyógyszerészek mellett – néhány, nyugdíj előtt álló, vagy gyer-

mekét otthon nevelő diplomást, a kamara helyi szerve – közgyűlési jóváhagyás nélkül – alapítotték grüндöl egy alternatív nagykereskedelmi cég létrehozására. A vállalkozásba ma szöktetik be azokat a gyógyszerárvesztőket, akik bíznak a hódmezővásárhelyi Zsömlye Kft. és az érdekvédelmi szerv házasságában.

A patikuszkamában jártas megfigyelők szerint, igen tanulságos az a körülmény, hogy míg a gyógyszerárvesztők egyre inkább a piac összeomlásának és a kis patikák várható bezárásának hírértől visszhangoznak, addig az árrést a saját cég és a patika között megosztó nagykereskedelmi vállalatok a gyógyszerészek megnövekedett éhségére panaszkodnak. Tény, hogy gyógyszerárvesztők még nem

zárt be, gyógyszerkereskedő viszont ment már tönkre.

Nos, erre a piacra lépne be a helyi kamara, mely szándékkal kapcsolatban csupán az lehet aggályos, hogy a működését szabályozó, 1994. évi LI. törvény nem teszi lehetővé a gazdasági vállalkozás létrehozását. A birtokunkba jutott szándéknyilatkozat szerint, a privatizált patika betéti társaság „személyi joggal rendelkező vezetője kijelenti, hogy a Magyar Gyógyszerész Kamara Csongrád Megyei Szervezete által létrehozott gazdasági társaságban tulajdonrészt kíván vásárolni”.

Nos, túl azon, hogy a szándéknyilatkozatban megnevezett Zsömlye Kft. – legalábbis ez év április 16-ig – élelmiszergyártással és -kereskedelemmel foglalkozott,

tehát nem bejegyzett gyógyszerkereskedő, problematikus pont lehet az is, hogy a kamarát szabályozó törvény szerint, az érdekvédelmi önkormányzat nem szervezi, csupán ajánlásokkal látja el a gazdasági szférát: „véleményezi a gyógyszergyártást, a gyógyszerellátást és -forgalmazást, a gyógyszerészek szakmai tevékenységét, illetve anyagi helyzetét, valamint a kamara feladatait és működését közvetlenül érintő jogszabályok tervezeteit”.

Az országos szervezet magát megnevezni nem szándékozó munkatársa nem tud a Csongrád megyeiek kezdeményezéséről, de megjegyezte, hogy furcsállja, miként tudnak a tönk szélén álló patikák egyenként 1 millió 400 ezer forintot belegyűrni a Zsömlyébe.

jegyzet

Bérfüggő

Tökéletesen időzítve, a hétfői Pick-közgyűlés előtti pénteken fél egykor faxolta el szerkesztőségünkbe állásfoglalását a Húsipari Dolgozók Szakszervezete, melyben azt írta, hogy a „menedzsment különféle érvekkel rendre kitér a béralku elől, semmibe veszi a szakszervezet kompromisszumokra kész, megegyezésre törekvő tárgyalási szándékát”.

Első olvasásra ez így elég erős megfogalmazás, egy tőzsdén jegyzett cégnél minden kiszivárgó információra odafigyelnek a befektetők, s ez az érdeklődés csak fokozódik, ha a hír negatív. Ha pedig közvetlenül a közgyűlés előtt kezd cikkezni a sajtó arról, hogy az ország vezető húsipari cégénél a menedzsment nem tud megegyezni a bérekről a szakszervezettel – az akár ünneprontásként is értékelhető.

A szakszervezet természetesen mindenütt vitatkozik, s ez dicséretes, mert innen, Magyarországról sok szakma irigykedve figyeli nyugati kollégáinak erősebb pozícióit, ahol tényleg számol velük a menedzsment. Az, hogy túl sokat követel-e a Picknél a szakszervezet, hány százalék béremelés indokolt egy kétmilliárdos nyereséget produkáló cégnél, miközben idén azért közel lesz az éves infláció a húsz százalékhoz – alaposabb elemzést tenne szükségessé.

Az ágazatban legmagasabb átlagbérrrel büszkélkedhet a Pick, s neki ez, úgy tűnik, elég. A szakszervezetnek nem – mint ahogy a HDSZ-elnök a szombaton megjelent vezérigazgatói válasza vasárnap faxon reagált –, a versenyszféra hasonlóan eredményes vállalataihoz képest szerényebbek a szegedi bérek. Az igazság – mint oly sokszor – most is valahol közepén lehet, s bár a tegnapi, frappánsan hamar befejeződött közgyűlésen másról folyt a szó, az eredmények garanciát jelenthetnek a közeli megegyezésre.

Kovács András

● Országgyűlés

Határozatképtelenek

● Budapest (MTI)

Az Országgyűlés hétfői plenáris ülése határozatképtelenség miatt 16 óra 30 perckor megszakadt: Gál Zoltán elnök szünetet rendelt el, és összehívta a Házbizottság ülését.

Ezt megelőzően a képviselők többsége leszavazta az alkotmánybíró választására vonatkozó önálló indítványt, amit a Fidesz nyújtott be. Ugyanakkor elfogadták az MSZP-frakció javaslatát arról, hogy ne kerüljön hétfőn napirendre az MSZMP és utódpartja, az MSZP tulajdonába, illetve használatába került ingatlanokkal kapcsolatos, valamint az MDF és a Fidesz tulajdonába, illetve használatába került ingatlanokkal kapcsolatos kérdéseket vizsgáló két bizottság felállításáról szóló Fidesz-indítvány. Ezután, amikor az ülés napirendjéről kellett volna dönteni – vélhetően az ellenzéki szavazatok hiánya miatt – a Ház már nem volt határozatképes.

Semmiféle megállapodás nem született a kormány- pártok és az ellenzék között a hét párt képviselőit tömörítő alkotmánybíró-jelölő bizottság hétfő délutáni ülésén.

A jelölő-bizottság ülésén Gál Zoltán házelnök előterjesztett egy hat nevet tartalmazó listát, amelyet korábban a szakmai szervezetek véleményét kikérve állítottak össze.

A házelnök kezdeményezte, hogy a listáról válasszanak egy személyt, aki a koalíciós pártok és az ellenzék támogatását egyaránt utódpartja, az MSZP tulajdonába, illetve használatába került ingatlanokkal kapcsolatos, valamint az MDF és a Fidesz tulajdonába, illetve használatába került ingatlanokkal kapcsolatos kérdéseket vizsgáló két bizottság felállításáról szóló Fidesz-indítvány. Ezután, amikor az ülés napirendjéről kellett volna dönteni – vélhetően az ellenzéki szavazatok hiánya miatt – a Ház már nem volt határozatképes.

Dávid Ibolya, az MDF frakcióvezető-helyettese messzemenően kompromisszumkésznek és az egyetlen reális megoldásnak ítélte Gál Zoltán indítványát, amelyet azonban az MSZP és az SZDSZ egyaránt elvetett.

Ünnepi vasúti menetrend

● Budapest (MTI)

A személyszállító vonatok május 1-jén, 2-án és 3-án a munkaszüneti napra érvényes menetrend szerint közlekednek. Április 30-án a hét utolsó munkanapjának megfelelő rend szerint járnak majd a vonatok, vagyis a szokásos pénteki kisegítő járatok közlekednek. Május 4-jén vasárnap, május 5-én pedig a hétfői menetrend szerint üzemel a vasút. Május elsején – a várható nagyobb utasforgalom miatt – a MÁV

mentesítő vonatot indít Budapest Nyugati pályaudvarról Debrecenen át Nyíregyházára (7 óra 10 perckor), valamint a Déli pályaudvarról Siófok érintésével Fonyódra (6 óra 40 perckor). Az autóval közlekedőket érthető, hogy április 30-án 10 órakor fénykorompót helyeznek üzembe a bélvári vasúti megállóhelyhez vezető úton. A megváltozott forgalmi rend miatt a MÁV Rt. fokozottabb óvatosságot kér az autósoktól.